

# 5月13日

母親節  
感恩主日

主後 2018 第 19 週

## 讀經 每日單獨會主



5/13	撒母耳記上 1 章	5/17	撒母耳記上 5 章
5/14	撒母耳記上 2 章	5/18	撒母耳記上 6 章
5/15	撒母耳記上 3 章	5/19	撒母耳記上 7 章
5/16	撒母耳記上 4 章	5/20	撒母耳記上 8 章

## 祈禱 每日與主同行



- 5 本主日兩場禮拜中舉行母親節感恩禮拜
- 5 本主日為什一奉獻主日
- 5 下主日舉行第三次聖禮典
- 5 下主日為聖靈降臨節主日
- 5 全教會單獨會主收回 4 月份讀經日程表
- 5 松年中心 5/17 舉辦淡水踏青活動
- 5 肢體交通與代禱事項

## Gear up 環環相扣 近期事工



日期	星期	重要事項
◆5月13日	日	母親節感恩禮拜/ 什一奉獻主日
◆5月20日	日	聖靈降臨節/第三次聖 禮典/青少年輔導會議
◆5月27日	日	玉山神學院奉獻主日
◆6月2日	六	牧養會議
◆6月3日	日	長執會
◆6月10日	日	什一奉獻主日
◆6月17日	日	福音主日(1)/總會事工 奉獻主日/生活講座/ 青少年輔導會議
◆6月24日	日	第六牧區(青少年)主 日
◆7月1日	日	小會
◆7月7日	六	牧養會議
◆7月8日	日	兒童牧區主日/ 開拓教會奉獻主日/ 什一奉獻主日

本週信息：母愛源遠流長！

經文：出埃及記 20:12  
路加福音 2:39-40

下週信息：唯靠聖靈與神和好

經文：以弗所書 2:13-18  
歌羅西書 1:21-22

## 母親節感恩禮拜程序(第一場)

**主禮：林文良牧師**

**司禮：詹烜炎長老**

**司琴：彭昱嘉弟兄**

序 樂	.....	司 琴
宣 召	.....聖詩第 43 首 世間眾人攏著恬靜.....	敬拜詩班
詩歌讚美	.....	敬拜詩班
1. 愛 喜樂 生命、2. 愛我們的家、3. 無限的愛、4. 老母早導子兒		
祈 禱	.....聖詩第 334 首 主，求祢憐憫阮.....	司 禮
告 白 文	.....齊讀：老母的告白文.....	會 眾
祈 禱 文	.....齊讀：媽媽的祈禱.....	會 眾
聖 經	.....出埃及記 20:12；路加福音 2:39-40.....	司 禮
~~(聖詩第 496 首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~		
讚 美	.....母親像月亮.....	敬拜詩班
講 道	.....母愛源遠流長！.....	主 禮
祈 禱	.....	主 禮
▲ 回 應 詩	.....聖詩第 449 首 基督是咱家庭的主.....	會 眾
▲ 奉 獻	.....獻上自己.....	司 獻
事工報告	.....	司 禮
▲ 釋放祈禱	.....	主 禮
▲ 頌 榮	.....聖詩第 390 首 謳唻天父，萬福本源.....	會 眾
▲ 祝 禱	.....	林文良牧師
▲ 阿 們 頌	.....	會 眾
祝福與差遣	.....請於吟差遣詩後離席.....	敬拜詩班
默 禱	.....	會 眾

~~祝福媽媽們・主愛加倍・身心靈健壯~~

## 告白文

## 齊讀：老母的告白文

我信上帝，祢曾（bat）佇埃及地做奴僕流浪的百姓中，聽見眾老母求叫的聲音。謳佬上主，因為祢佇逐世代俯落（à<sup>n</sup>-loh）聽見老母的苦情。

我信上帝，祢曾（bat）作女戰士、女士師、女先知、女使徒的上帝，祢使用因成作真理的女婢。謳佬上主，因為祢佇逐世代鑿納因的奉獻。

我信上帝，祢曾（bat）揀召加利利的在室女成作阮的老母，她培育阮的活命及向望，她受利劍刺鑿（chhì-chhak）她心神的苦杯，按呢受祝福是主的老母。謳佬上主，因為祢佇逐世代永遠是疼。

我信上帝，祢曾（bat）將基督閣活的好消息賞賜互老母，祢曾（bat）將信仰的奧妙通過老母傳互阮。謳佬上主，因為祢佇逐世代及老母佇，祢創造阮、拯救阮，保守阮所有的一切，對起頭直到路尾。阿們。

## 祈禱文

## 齊讀：媽媽的祈禱（巴克禮祈禱文）

主啊，求祢幫贊我時刻記刁（kí-tiâu）祢所賞賜互我佇此世間尚要緊的工作就是理家。當我厭懶的整理床鋪、洗衫、備辦三頓（sa<sup>n</sup>-tng）、清氣土腳的時陣，願祢提醒我，毋通互我放殮記得我的使命。當我心神厭懶，暝日從事無聊例行的代誌的時陣，毋通互我放殮記得我的使命。幫贊我 gâu 吞忍，無快快受氣，互我永遠保持甜蜜。主啊，求祢幫贊我記刁：丈夫及兒女佬呢（jōa-nî）需要我。敢採（kiám-chhái）因給（kā）我的工作看作是理所當然，抑是（á-sī）忽略許個（hiah-ê）工作所帶來的麻煩。不過，毋通互我因為按呢致到矢志。求主幫贊我好好理家，互厝內大大小小攏感覺家庭的甘甜美麗。當因仔成家立業了後，互因無殮記得此間厝所有甜蜜的生活。祈禱是倚靠慈愛救主耶穌基督的名求，阿們。

## 母親節感恩禮拜程序(第二場)

**主禮：林文良牧師**

**司禮：林玉緞執事**

**司琴：彭昱嘉弟兄**

序 樂	司 琴
宣 召	奉耶穌基督的名來敬拜 以勒敬拜團
詩歌讚美	以勒敬拜團
1. 我要愛慕祢、2. 我渴望看見、3. 天使心	
祈 禱	司 禮
聖 經	出埃及記 20:12 ; 路加福音 2:39-40 司 禮
講 道	母愛源遠流長！ 主 禮
回 應 詩	會 眾
▲ 奉 獻	獻上自己 司 獻
事工報告	司 禮
▲ 釋放祈禱	主 禮
▲ 祝 禱	主 禮
▲ 祝福與差遣	請於吟差遣詩後離席 以勒敬拜團
默 禱	會 眾

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場禮拜(台語) (09:00)	第二場禮拜(華語) (11:00)	第一場禮拜(台語) (09:00)	第二場禮拜(華語) (11:00)
主 禮	林文良牧師		林文良牧師	
司 禮	詹烜炎	林玉緞	謝惠聰	廖弓普
司 琴	彭昱嘉	彭昱嘉	李宜樺	楊舒涵
司 獻	吳忻達、葉百惠	廖弓普、汪嗣軒	周美桃、林鐘蜜	郭桐志、林惠萍
領唱/和聲 樂器	吳千鶴/ 彭瑞旺、林淑氣	黃于馨/ 鼓手:林 瑋 和聲:以勒敬拜團	林晏如/ 萬中錢、蕭加恩	黃于馨/ 吉他:詹重政、陳迦恩 和聲:DREAM 敬拜團
音 控	郭桐志	許天威、蘇靖雯 蘇庭儀、蘇宥璇	吳青峯	楊舒婷
一樓招待	劉武松、葉百惠	——	王雪美、許棟樑	——
二樓招待	周美桃、林鐘蜜	張雲德	施淑梨、黃麗卿	陳俞甄
愛 餐	母親節愛餐暫停		煮飯：周詳人	
愛餐預備善後	母親節愛餐暫停		打菜：多加(一)、葡萄園(二) 善後：蒙福小組	
插 花	盆栽設計		盆栽設計	
司值長老/執事	鄭木榮/周美桃、廖弓普		胡瑞娟/廖玉雲、吳青峯	

## 本週小組聚會(5/13-5/19)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15 分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20 分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享每日單獨會主領受(45 分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：出埃及記 20:12；路加福音 2:39-40 (15 分鐘)

### 講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：母愛源遠流長！)

#### 一、 序言：

今年母親節距離 1908.5.10.第一個正式的母親節，已經是第 110 個母親節了！最原始的康乃馨節日源自美國，由安娜·賈維斯（Anna Jarvis,1864－1948）發起的，她終身未婚，一直陪伴在母親身邊。經過那麼長久的歲月，母愛的意義源遠流長！

#### 二、 本論

1. 現代父母難為之處是在於如何對待兒女，在放任與約束兩造之間如何拿捏收放，真是兩難！一齣短片：《媽媽，對不起！》
2. 全教會單獨會主靈修讀經上週三開始讀、昨天完成讀這卷感人的《路得記》，拿俄米與路得真是當代兩位偉大的女性及母性。
3. 耶穌在世上拿撒勒的家庭，是世上所有家庭的典範，是一個充滿母愛、父慈、子孝的家庭。
4. 台灣的家庭觀念存在著一種宿命論，即許多雙親視自己與兒女是一種彼此欠債的關係。這錯謬的觀念導致台灣社會有那麼多家庭親情的悲劇發生。

#### 三、 結論

母親是家庭的原始細胞，兒女從妳們懷胎、生育、繁殖。細胞若健全，家庭就必健全發展，子女不只孝敬妳們，在來日也必為主大大使用。

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30 分鐘)

1. 這世上有對或不對的父母親嗎？請分享。
2. 請每一位小組員描繪你自己的母親。你的母親是怎樣愛待你的？
3. 為做好現代父母親的角色，你決心怎樣做兒女眼光中的好父母。

四、出發：(10 分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗，歡迎向牧師、小組長報名洗禮，以利安排受洗課程。

五、加速：(10 分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。

## 本會消息



### 1. 本主日舉行母親節感恩禮拜

請兄妹邀請媽媽及社區的媽媽們來參加，祝福媽媽們，母親節快樂！今日愛餐暫停一次。

### 2. 本主日為什一奉獻主日

請兄妹預備心走到祭壇前擺上奉獻。

### 3. 下主日舉行第三次聖禮典

請兄妹同心與主共桌，領受主的寶體。接受成人洗禮者：秦之喜、張甲一(第二場禮拜)，堅信禮者：彭昱凱，請為他們真心悔罪預備心在下主日領受洗禮救恩。

### 4. 下主日為聖靈降臨節主日

請預備心一同來領受聖靈的澆灌。

### 5. 全教會單獨會主收回 4 月份讀經日程表

5/13 進入撒母耳記上第 1 章，鼓勵兄妹持續每日靈修，在神的話語中生命得更新。請完成 4 月份讀經日程表的兄妹由牧區各小組長收回，統整後繳交給牧養部同工。

### 6. 松年中心踏青活動

本週四(5/17)前往淡水之旅，請松年中心兄妹週四上午9:30在教會集合出發，午餐自理，請攜帶悠遊卡、錢、防曬配備。

## 肢體交通與代禱事項



### 1. 肢體代禱

在家靜養：

黃愛玉、楊月華、林仁真(林信全執事父親)、葉萬福(葉陽明父親)、林美德、葉美德(湯牧師母親)、潘秀枝、張文彬。

長照安養：

李麗利(中興醫院)、楊洪凌(土城健生護理之家)、陳耀永。

出國工作者：鄭春山(上海)、鄭培宏、官翰傑(荷蘭)。

2. 仰秀涓姐妹明日週一在台北醫學大學附設醫院接受頸椎手術，請代禱。
3. 林凱倫弟兄與劉怡均姊妹訂 6/30(週六)下午 3:00 於重新教會舉行結婚感恩禮拜，歡迎兄妹踴躍參加給予祝福。請要參加喜宴的兄妹於布告欄處登記，以利新人預備宴席。

## 教界消息



### 1. 「夫妻財產的正確觀念」專題講座

由北中婦女事工部、七星中會性別公義部聯合主辦，時間：5/19(週六)上午8:30-12:00，地點：士林教會，歡迎兄妹踴躍報名參加，詳閱布告欄。

### 2. 「并·控制」紀錄片觀賞會

由北中教社部主辦，時間：5/20(週日)下午 3:00，地點：大橋教會，歡迎兄妹踴躍前往觀賞，詳閱布告欄。

### 3. 2018 年牧者暨長執在職訓練會

由中會傳道部主辦，邀請高雄福氣教會楊錫儒牧師主理，日期：5/26(週六)上午9:00-17:00，地點：艋舺教會，請長執同工踴躍報名，報名洽林惠萍執事，詳閱布告欄。

### 4. 「惜老志工」研習會

由北中教社部主辦，時間：5/21、5/28、6/4、6/11(下午 2 至 5 時)，地點：建成教會，5/18 報名截止，歡迎兄妹報名參加，詳閱布告欄。

### 5. 志工基礎暨進階(特殊)教育認證訓練會

由總會/平安基金會主辦，歡迎兄妹踴躍報名參加，詳閱布告欄資訊。

### 6. 2018 兒童、青少年 MEBIG 暑期營會

由總會與台灣基督教兒童青少年關懷協會聯合舉辦，詳閱布告欄，報名網址<https://goo.gl/sVvP5L>，歡迎青少年兄妹踴躍報名參加。

## 奉獻徵信



☞ 月定獻金 上週小計：76,900元

☞ 禮拜獻金 上週合計：15,247元  
 第一場禮拜獻金 上週小計：10,332元  
 第二場禮拜獻金 上週小計：4,915元

☞ 節期-母親節奉獻 上週小計：1,000元

☞ 感恩奉獻 上週小計：3,650元

☞ 建堂獻金 上週小計：13,700元

◎2018年建堂基金累計1,338,300元(1/1-5/6)

☞ 對內-敬拜詩班 上週小計：2,000元

☞ 對內-獻花 上週小計：2,000元

☞ 對內-喜樂成長學園 上週小計：4,500元

☞ 關懷基金 上週小計：1,000元

◎2018年關懷基金收支餘額403,536元(5/6止)

## 本會其他活動



### 松年中心

- ◆上課時間每週四上午9:30-13:00
- ◆歡迎松年、壯年兄姊、家庭主婦、社區朋友報名參加。報名費每月500元，一次繳清另有優惠。

日期	課程主題	講師
5/17	野餐踏青：淡水	全體學員及同工
5/24	信仰與生活：10年	黃春生牧師

### 敬拜詩班消息

1. 下週獻唱：只有主耶穌。

### 第二場禮拜下週敬拜曲目

5/20由DREAM敬拜團主領敬拜，敬拜曲目：1. 揀選、2. 犧牲的愛、3. 仰望恩典。

### 第六牧區近期聚會

日期	盼望	橘色思	約書亞
5/13	上帝話語中的喜樂 -俊雄哥	源源不絕 不奔前程 -舒婷	母親節 感恩禮拜 小組暫停
5/20	學校的麻煩一二事 -幸雯姐	甲一受洗 獻詩	旅遊經驗 分享 -惠聰哥

### 兒童牧區近期聚會

◆教師小組經文分享：

5/13：志宏老師，5/20：雅玲老師

◆主日學聚會時間：上午 9:15-10:40

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
5/13	秀真/宛霓 紹祈	智嫫老師	聿釗 胤樊
5/20	宛霓 仲騏	信欣老師	珮綺 宸君

◆本週故事信息，主講[米甲王后]，說明米甲無法接受大衛不穿王袍，卻穿著細麻布的衣服，在眾人面前舞蹈；她覺得大衛有失君王的威嚴與身分，無法領會這件事的重要意義，因而輕視大衛，並用話語嘲笑大衛。

◆本週課程目標：期許小朋友能誠懇地接納與自己不同的人，且不可以任意嘲笑任何人。

◆今天是母親節，要感謝一直以來為我們付出的媽媽，因為媽媽對我們的愛，讓我們可以平安、快樂的長大，也因為媽媽的愛，讓我們可以不畏風雨的朝我們的目標邁進，今天小朋友將獻唱「媽媽、媽媽我愛你」這首歌，來祝福每位媽媽~母親節快樂。



2018.5.6 主日講章

## 和平的人生

講師：林文良牧師

經文：加拉太書 5:22-23

羅馬書 14:17，15:13

願你們「平安」！我說「平安」是向你們表達一種祝福，願那位擁有屬天真平安的上帝，這時賞賜祂的平安在你我當中。基督從死裡復活後，親自站在門徒當中說：「願你們平安！」門徒之前面對跟隨耶穌被迫害的恐懼，以及面對主耶穌被釘十字架死亡的絕望，如今復活的主就在他們當中與他們同在，不再懼怕死亡，充滿盼望！每主日信徒兄弟來做禮拜，必定領受三一上帝的祝福平平安安地回去。因此，「平安」就成了我們基督徒的記號。

基督徒說「平安」跟一般人說「平安」是不一樣的，一般人是指萬事順利、消災解厄、事業亨通、賺大錢發大財……等等外在物質上的順利。基督徒所說的「平安」是超越上述外在環境的順利，即使外在環境對我們不順心，但內心仍保持平靜安穩。

這就是聖靈所結的第三種果子「和平」，第二種果子喜樂的高峰帶來內在的平安，因此平安是喜樂的一種寧靜的延續，是屬內心層面的。當一個人的身、心、靈與週遭環境保持和諧健全的狀態，自然享受內在心靈的平安。

今天跟大家分享人心有三種平安：人與上帝之間的平安；人與他人之間的平安；人與自己的平安。

### 一、人與上帝之間的平安：

《合和本》、《現修本》、《台漢本》及《現台本》翻譯作「和平」，《聖經新譯本》及《思高本》翻譯作「平安」。我們通行的台語口語說「平安」，但兩種台語文字版的聖經譯本居然沒翻譯作「平安」，比較可惜！

基督徒的「平安」是內在力量使心靈得安穩。今天平安不再成為基督徒的記號了，也被許多其他宗教拿來用，那樣的「平安」毫無信仰實質的意義，跟真神上帝、復活的基督毫無關聯。上帝本身就是一位平安的上帝，祂願意賞賜人類平安，因而人與上帝和諧的關係是一切平安的基礎，沒有任何其他的關係或事物可以取代。

聖經告訴我們聖靈所賞賜的平安是出人意外的平安，要求得這種平安的方法是「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴上帝。上帝所賜出人意外的平安必在基督耶穌裏保守你們的心懷意念。」（腓四：6~7）這兩節經文我年輕時就會背了，也時常應用在生活當中。

遺憾世人犯了罪，天天活在罪中，也就是活在憂慮不安當中，卻又不願意從上帝那裡尋找平安。各位想想，假若尋求的對象錯了，當然毫無平安可言！各位，你若非常清楚自己是蒙恩的兒女不是罪人的時候，只要你凡事透過禱告、祈求和感謝，上帝就把那份出人意外的平安給你！

1989年張德培在國際網壇贏得法國公開賽冠軍，成為歷史上大滿貫冠軍最年輕的選手。結果引來其他資深球員對他的不滿，及觀眾對他嘲笑、噓聲及批評。許多職業高手希望他在球賽中快快敗陣下來。但這些都沒有攪擾他，因他

定睛在基督身上。張德培在職業網球巡迴公開賽期間求耶穌帶領他的一生，並堅信上帝時刻都與他同在。在追求名與利之前，主總是用祂的方法教導張德培相信所有的事都在上帝的手中。他說：「在我生命中發生的許多事絕不是偶然的，主耶穌愛我，看顧我，總是與我同在、同行。我知道無論發生什麼事，上帝將永遠關懷我並帶給我豐富滿足與平安。」

## 二、人與他人之間的平安：

這罪人的世界裡沒有真正的平安，記住：平安是聖靈的恩賜。在我們台灣社會裡，人與人之間到處充斥著仇恨、敵對、分裂、猜忌、爭競及不信任。每天所報導的新聞有關政治界、企業商界充滿彼此間相互攻訐詆毀之事，見怪不怪，父子之間、兄弟姐妹之間告來告去，誰也不服誰！像這樣的事情每天就發生在我們的鄰居、社區、同事、親人、家族、社會週遭當中。

主耶穌來到世上的目的為要帶來平安，使人和平，祂也要我們這樣做，祂說：「使人和睦的人有福了！因為他們必稱為上帝的兒子。」（太五：9；）《現修本》把「使人和睦的人」翻譯作「促進和平的人」，上帝的兒女是主動促使人和睦平安的人。唯有上帝的平安能夠激發信心與愛心，消弭仇恨與敵對，點燃喜樂與笑容。

昨天單獨會主讀經士師記十八章，記載有關但支派的五位勇士要去探地得地為業，經過以法蓮山區遇到米迦家那位從伯利恆來的假祭司卻把他當作先知求問他前面所要走的路是否通達，假祭司回答說：「你們可以平平安安地去，你們所行的道路是在耶和華面前的。」（士十八：6）假祭司的話有真平安嗎？那根本不是出於耶和華的靈的平安，600個但支派的人帶著米迦家的偶像，假祭司也跟著去，來到拉億殺人、放火、佔地及居住，又把偶像設立在那地。結果，但支派竟是十二支派當中最先墮落，也最先被擄掠的支派。假祭司或假先知的假平安是靠不住的，真是可悲！

身為牧者看到主的教會不和睦時，心裡就難過！我真心期待信徒肢體之間和睦相處、彼此相愛，若聽到誰得罪誰、誰與誰不睦，牧者的心裡就很難受！在同一個信仰大家庭裡，每一個肢體難免堅持己見，但為著眾人和諧同心，每一個個體也要忍耐保留己見。有一句教會名言：「基要的，要堅持；非基要的，不必堅持；凡事以和為貴」。

上週週間我們單獨會主讀了士師記十二章有關以色列支派中的一個內戰。以法蓮人來攻擊士師耶弗他，表面裝做跟他站同邊，卻向他嗆聲說：「你去與亞捫人爭戰，為甚麼沒有招我們同去呢？我們必用火燒你和你的房屋。」當時耶弗他已戰勝亞捫人，以法蓮人現在才出現放馬後炮。耶弗他曾經召以法蓮人來一起去對付亞捫人，可是以法蓮人害怕敵人躲了起來，讓他耶弗獨自去抗敵。現在，耶弗他面對來戰只好去找基列人幫助與以法蓮人爭戰，以法蓮人卻譏笑基列人只不過是逃犯，結果耶和華與耶弗他同在打敗以法蓮人 42,000 人。各位，虛假平安損人損己，最後必遭致毀滅。

## 三、人與自己本身的平安：

自從人類得罪上帝之後，人格就出現瑕疵，在現實生活中出現分裂的狀況，即心理學家所說的人格分裂或雙重人格彼此相互衝突呈現矛盾的狀況。今天這段經文，保羅強調上帝國子民不應該有屬肉體的本性（加五：19~21），而

應該有屬靈的性質（加五：22~23）。還有許多例子：石心與肉心，舊我（老我）與新我，幼稚與成熟，行為由得我與行為由不得我兩者之間的衝突抗衡。

我們常常這樣做見證：信主之前，我不認識自己、否定自我、背叛自己、扭曲自己、討厭自己、傷害自己，甚至膨脹自己、高舉自己、唯我獨尊，但信了主之後，我真正認識自己、承認自己的有限、肯定自我、愛自己、接納自己、謙卑自己。這一切的改變在於聖子耶穌基督無罪完全者，來到我們當中，讓我們效法及跟隨祂像天父的完全聖潔一樣。

我們的「老朋友」孫越已被主接去，很不捨！孫越後半生全然為主擺上，作公益及福音義工，傳揚福音。孫越是陶大偉帶他信主的。陶大偉信主前的過去常有一種感覺，總好像自己的能力沒有辦法盡情地發揮，好像有一種無形的阻力迫使他停留在他不想停止的地方。自從他信了主之後，這種阻力不但消失無形，反倒有一種推進力，推著他向前跑，使他邁向事業的顛峰。有一次，他跟其他藝人出外拍外景，他抽個空爬上高高的大樓頂端，俯視樓底街上的人群，只看到小如螞蟻的人群忙碌地穿梭游移，當時他心中產生極大的感觸：

「我這個素來演戲給別人看的演員，如今脫身出來做個自由的觀眾，所看到的卻只有忙碌。我又仰頭看天，想到上帝在高高的高天上俯視我們，所看到的又是些什麼呢？」那時候一段經文帶給他一個思念：「我們成了一台戲，給世人 and 天使觀看……我們在人生的舞台上，不過是些小人物罷了！」於是他寫出「小人物狂想曲」這首歌詞，及拍成這部電影。

起初，孫越、陶大偉、夏玲玲三人幾乎天天在一起，日夜相處總有摩擦，他們常常為了一點小事起爭執，甚至不歡而散，主要起於他們自己個性上的不合與對名利的誘惑。有一次又吵架，孫越避開出國去一段長時間，陶大偉查到孫越返台班機的時間而去接機，孫越一看到陶大偉便握住他的手說：「讓我們忘掉過去一切的不愉快，重新開始吧！」孫越平時常研讀佛經與基督教理論，經過這次重修舊好，兩人默契比以前更好。陶大偉鼓勵孫越一起去參加「藝人團契」，並鼓勵他看聖經，孫越每次都答應。孫越是個領悟性很高的人，雖比陶大偉晚信主，但無論在查經或禱告上，都不斷成長。陶大偉見證說：「我與孫越仍然是一對最有默契的好友，我們還是常常吵架，因為我們都不是完全人，有我們人性、性格上的弱點，但我們更容易在瞬間過去後，就忘掉先前的不愉快，繼續我們真摯的友誼。」

當一個人自我矛盾、自我衝突的人格在耶穌基督這一位完全者裡面得以轉變及轉化，與真正的我，與上帝創造我的人格，逐漸自我合一，那麼就在我自己的內心裡建立起自我平安及自我和諧。保羅在西三：15 說：「又要叫基督的平安在你們心裏作主……」。一個人人格的自我整合才是最大的成就，他的內心平安和諧必然導向成功之路。當我們的內心世界能夠尊主為大，身心靈都讓基督的平安來主導的話，凡事就能夠盡都順利亨通。

耶穌告訴我們上帝國在人的內心，而保羅告訴我們人心的意向最關鍵。保羅說：「體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。」（羅八：6）

「上帝的國不在乎吃喝，只在乎公義、和平，並聖靈中的喜樂。」（羅十四：17）保羅確信一個有喜樂、平安及公義的地方，就是上帝國！

## 單獨會主經卷介紹：撒母耳記上

### ●撒上為以色列王國時期的書卷之一：

- 1.撒上：人民選擇掃羅      撒下：耶和華上帝選擇大衛
- 2.王上：所羅門與以色列      王下：以色列諸王
- 3.代上：所羅門與聖殿      代下：諸王與聖殿

### ●撒上這卷書：

撒母耳記是以這卷書最盛名的人物撒母耳命名的，「撒母耳」的原意是上帝的名字的意思。撒上、撒下原為一卷書，撒上敘述撒母耳、掃羅與大衛這三人，撒下則敘述大衛。撒上的記錄並不完整，作者是用一個以上的史料來源收集起來編寫成的。對古代的作者來說，事件的意義來得較正確的年代更加重要。撒上是描寫耶和華上帝對待祂的百姓的故事，就連這位大英雄大衛也很複雜、很屬肉體。

### ●撒上的時空背景：

以色列王國的歷史是從撒母耳記上開始的。士師記的結論清楚提到那段時期的以色列處於無王的狀態下（士廿一：25），撒母耳正是最後一位士師，如此長久的士師統治時期以撒母耳作結束。撒母耳統治的同時，以色列民正處於一種極混亂的狀況下，他們拒絕上帝，訴求一位地上的王（撒上八：4~7）。所以，撒上展開以色列這五百年王國的時期（大約主前1050~586年）。

### ●撒母耳這個人：

在士師那黑暗的世代當中，出現了一顆明亮的星，那就是撒母耳，一個屬耶和華及維護耶和華王權的人。撒母耳把以色列各支派導回到純正的耶和華信仰裡，他是一個主張神權政體的人，唯有耶和華才是與上帝立約的以色列民族的主人、元帥及國王，因而反對世上王國的建立，因為他預感這樣一個王國會使以色列離棄耶和華。不過，人民不理會撒母耳，仍堅持求王（撒上八：19~20），耶和華允許給他們立王（撒上八：22）。撒母耳只好忠於耶和華的託付，膏立掃羅為以色列的王。掃羅的結局應驗了撒母耳的警告，撒母耳並沒有因此幸災樂禍，反而為掃羅感到遺憾哀痛（撒上十五：35）。

### ●撒上的涵蓋：

記載在撒上的所有事件跨越大約115年的歷史，從撒母耳的童年時期，經過掃羅王混亂的時期，到上帝揀選大衛王來統治的初期為止。因此，撒上這卷書就是敘述這三個人的生平世代。撒母耳（一~七章）是以色列的最後一位士師；掃羅（八~十五章）是以色列的頭一位國王；大衛（十六~卅一章）預備好即將建立恆久的君王政治，耶和華上帝預備好即將建立大衛王直到千代的寶座（詩篇八十九篇全篇）。

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
5/13 主日	第一場台語禮拜 禮拜 09:00	講題：母愛源遠流長！ 聖經：出埃及記 20:12	出席	124 人
	第二場華語禮拜 禮拜 11:00	路加福音 2:39-40 講道：林文良牧師	獻金	10,332 元
	第一牧區 (松年牧區)	迦恩小組~11:00 於良善教室	出席	82 人
		迦勒小組~11:00 於忍耐教室	獻金	4,915 元
		多加小組~11:00 於和平教室	出席	10 人
	第二牧區 (壯年牧區)	路得小組~11:00 禧年館	出席	14 人
		路加小組~11:00 禧年館	出席	7 人
	第三牧區 (壯年牧區)	蒙恩小組~13:30 於忍耐教室	出席	10 人
		蒙福小組~13:30 於良善教室	出席	12 人
		恩惠小組~14:00 於和平教室	出席	5 人
第五牧區(社青牧區)	葡萄園小組~14:00 禧年館	出席	9 人	
主日學/兒童牧區	8:45-11:00 於禧年館	出席	5 人	
第六牧區 (青少年牧區)	8:45-11:00 於禧年館	出席	隔週聚會	
	橘色思小組~9:00 於溫柔教室	出席	老師 16、學生 27 人	
	盼望小組~9:00 於喜樂教室	獻金	341 元	
敬拜詩班 8:30	約書亞小組~13:30 於喜樂教室	出席	13 人	
	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	7 人	
		出席	6 人	
		出席	21 人	
		出席		
5/16 拜三	第六牧區	感動小組~19:40 於郭桐志執事家	出席	本週暫停
5/17 拜四	松年中心	9:30~12:30 一樓仁愛堂	出席	31 人
5/18 拜五	第四牧區(社青牧區)	恩典小組~20:00 於良善教室	出席	7 人
		恩慈小組~20:00 於仁愛堂	出席	8 人
	第二牧區(壯年牧區)	活水小組~20:00 黃依文長老家	出席	隔週聚會
		泉源小組~20:00 林仁堅長老家	出席	隔週聚會
5/19 拜六	早禱會 09:00	於仁愛堂	出席	8 人
	第五牧區(社青牧區)	想想小組~10:30 於信實教室	出席	6 人
		以馬內利小組~20:00 黃漢勇長老家	出席	隔週聚會
	基要真理班 13:00	禧年館 (第六期結業)	出席	本週暫停
	撒拉弗敬拜詩班 15:00	本堂二樓禮拜堂	出席	14 人
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	11 人
DREAM 敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停	
5/6	新北教會	主日禮拜人數 33 人；主日奉獻 1,100 元		

